
UNIVERSIDAD NACIONAL AUTÓNOMA DE MÉXICO
FACULTAD DE MEDICINA VETERINARIA Y ZOOTECNIA

SECRETARÍA DE MEDICINA

ENCUESTA:

“ENTORNO DE LA COMUNIDAD DE 
LA FMVZ-UNAM, ANTE LA ALERTA 

SANITARIA POR COVID-19”



Comunidad FMVZ-UNAM

AdministrativosDel total de Administrativos 
participaron:

Total de la Comunidad FMVZ-UNAM

Pregunta 1

4500
Personas

Académicos 980

670

Estudiantes 2850

Administrativos



Participación de la comunidad FMVZ-
UNAM

2172 Participantes
de 4500

Comunidad FMVZ-UNAM 
en general

48%

Académicos 

Administrativos

Estudiantes

128 Participantes
de 670

429 Participantes
de 98044%

19%

1615 Participantes
de 285057%

Pregunta 1



69.6% 29.7%
Género del total 
de participantes

Femenino
(1513)

Masculino
(644)

0.7%

Otro
(15)Pregunta 2

( )  No. de participantes

56.2%
(241)

Académicos 43.6%
(187)

0.2%
(1)

50.8%
(65)

Administrativos 49.2%
(63)

74.7%
(1207)

Estudiantes 0.9%
(14)

24.4%
(394)



Promedio de edad (años)

Del total de Administrativos 
participaron:

Pregunta 3

Participantes en general 
(Rango 17-83 años)

27 
años

43 
años

Participantes académicos
(Rango 17-83 años)

42 
años

Participantes administrativos
(Rango 19-54 años)

22 
años

Participantes estudiantes
(Rango 19-54 años)



Participantes que comparten 
vivienda con adultos > 60 años

Pregunta 4

Viven con adultos > 60 años

SI

NO
58%
(1256)

42%
(916)

Participantes en general Académicos

Administrativos

Estudiantes

55%
(237)

45%
(192)

60%
(78)

40%
(50)

58%
(941)

42%
(674)



Participantes que comparten 
vivienda con niños < 12 años

Pregunta 5

Viven con niños < 12 años

SI

NO74%
(1607)

26%
(565)

Participantes en general Académicos

Administrativos

Estudiantes

73%
(314)

27%
(115)

47%
(60)

53%
(68)

76%
(1233)

24%
(382)



Participantes que viajan en 
transporte público

Pregunta 6

Participantes en general
73% (1593 de 2172)

Académicos
41% (177 de 429)

Administrativos
49% (63 de 128)

Estudiantes
84% (1353 de 1615)



Diabetes 0.6% (14)

Principales enfermedades crónicas de 
los participantes en general (2172)

Enfermedad cardiaca 1.2% 
(27)

Hipertensión 2.6% (56)

15% (320) 
Obesidad/ Sobrepeso

2% (47) 
Tabaquismo 

5.5% Otra (120)
• Artritis
• Asma
• Cáncer
• Epilepsia
• VIH, etc.

Pregunta 7

*70% SIN ENFERMEDADES (1517)*3% combinaciones
de las principales
enfermedades (71)



Diabetes 2% (8)

Principales enfermedades crónicas de 
los participantes académicos (429)

Enfermedad Cardiaca 2% 
(8)

Hipertensión 8% (36)

18% (78) 
Obesidad/ Sobrepeso

3% (12) 
Tabaquismo 

8% Otra (34)
• Asma
• Alergias
• Hipotiroidismo
• etc.

Pregunta 7

*51% SIN ENFERMEDADES (218)*8% combinaciones
de las principales
enfermedades (35)



Diabetes 3% (4)

Principales enfermedades crónicas de 
los participantes administrativos (128)

Enfermedad Cardiaca 1% 
(1)

Hipertensión 7% (9)

12% (15) 
Obesidad/ Sobrepeso

5% (7) 
Tabaquismo 

4% Otra (5)
• Artritis
• Cáncer
• Intestino Perezoso
• Fragilidad capilar
• Enfermedad hepática

Pregunta 7

*53% SIN ENFERMEDADES (68)*15% combinaciones
de las principales
enfermedades (19)



Diabetes 0.1%(2)

Principales enfermedades crónicas de 
los participantes estudiantes (1615)

Enfermedad Cardiaca 
1% (18)

Hipertensión 0.7% (11)

14% (227) 
Obesidad/ Sobrepeso

2% (28)
Tabaquismo

5% Otra (81)
• Asma
• Rinitis
• Depresión, 

ansiedad,
• etc.

Pregunta 7

*76% SIN ENFERMEDADES (1230)*1% Combinaciones
de las principales
enfermedades (17)



Participantes que  han presentado alguna enfermedad 
respiratoria desde marzo a noviembre 2020

27.5% (597 de 2172)

Pregunta 8

Académicos
21%

Administrativos
6%

Estudiantes
78%

(95)

(39)

(463)



Participantes que  han presentado alguna enfermedad 
respiratoria acompañado de síntomas como:

Pregunta 9

• Escurrimiento nasal
• Ojos rojos
• Tos seca
• Pérdida de olfato
• Dolor de garganta
• Dificultad para respirar

16% (347 de 2172)

Académicos
15%

Administrativos
8%

Estudiantes
76%

(53)

(29)

(265)



Alguien en casa presentó signología respiratoria o 
fueron diagnosticados con COVID-19 

24% (512 de 2172) 

Pregunta 10

16%
Académicos

Administrativos
7%

Estudiantes
77%

(84)

(35)

(393)



Participantes o sus familiares, quienes presentaron la 
enfermedad o síntomas y recibieron atención médica

Académicos
17%

Administrativos
7%

Estudiantes
76%

23% (494 de 2172)

Pregunta 11

(36)

(83)

(375)



Participantes que se realizaron pruebas por 
sospecha de COVID-19

Pregunta 12 y 13

11% (237 de 2172)

Académicos
25%

Administrativos
9%

Estudiantes
66%

(58)

(22)

(157)

30% serológica
69.5% RT-PCR
<1% otra

33% serológica
67% RT-PCR

18% serológica
82% RTPCR

31% serológica
69% RTPCR



Severidad de la enfermedad

Pregunta 14

De los 178 participantes que enfermaron

(48)          Leve

(80)           Medio

(13) Grave

(37) Sin síntomas

27%

45%

7%

21%



Severidad de la enfermedad

Pregunta 14

De los 32 académicos que enfermaron

(6)             Leve

(7)           Medio

(7)           Grave

(12) Sin Síntomas

19%

22%

22%

37%



Severidad de la enfermedad

Pregunta 14

(2)   Leve

(13)   Medio

(2)   Grave

(5) Sin síntomas

9%

59%

9%

23%

De los 22 administrativos que enfermaron



Severidad de la enfermedad

Pregunta 14

(40)    Leve

(60)    Medio

(4)   Grave

(20) Sin síntomas

32%

49%

3%

16%

De los 124 estudiantes que enfermaron



Hospitalización

Pregunta 15

Participantes en general

(18)   Si

(281)  No

De los que enfermaron (289), requirieron hospitalización:

3%

97%
Académicos

De los que enfermaron (69) requirieron  hospitalización :

(15)   Si

(54)   No

22%

78%



Hospitalización

Pregunta 15

Administrativos

(1)    Si

(22)   No

De los que enfermaron (23), requirieron hospitalización

4%

96%
Estudiantes

De los que enfermaron (207) requirieron hospitalización:

Si   (2)

No   (205)

1%

99%



Respirador

Pregunta 16

Participantes en general

(6)     Si

(268)   No

De los que enfermaron (274) requirieron respirador:

2%

98%
Académicos

De los que enfermaron (56) requirieron respirador:

Si   (2)

No   (54)

4%

96%



Respirador

Pregunta 16

(2)     Si

(22)   No

De los que enfermaron (24) requirieron respirador:

4%

96%

De los que enfermaron (194) requirieron respirador

Si     (2)

No   (192)

1%

99%

Administrativos

Estudiantes



Principales preocupaciones en general*

Desempeño académico Trabajo Económica

Entorno y convivencia familiar  
Desempeño Académico

Entorno y Convivencia familiar   
Interacción social     Desempeño 

Académico      Económica
Entorno y Convivencia 
Familiar    Interacción 

social 
Desempeño 
AcadémicoPregunta 17

*Extensa lista de combinaciones por posibilidad elegir más de una opción, se 
enlistan las más mencionadas



Principales preocupaciones de los académicos 
participantes

Trabajo

Entorno y convivencia familiar  
Trabajo

Trabajo   

Económica
Desempeño académico 

Trabajo
Económica

Entorno y 
Convivencia familiar

Interacción 
socialPregunta 17

*Extensa lista de combinaciones por posibilidad elegir más de una opción, se 
enlistan las más mencionadas



Principales preocupaciones de los 
administrativos participantes

Trabajo   Económica   Interacción social
Desempeño académico      Trabajo    

Entorno y convivencia familiar 
Interacción Social  

Entorno y convivencia familiar

Trabajo
Desempeño académico

Interacción social
Económica

Entorno y convivencia
familiar

Económica
Trabajo

Pregunta 17
*Extensa lista de combinaciones por posibilidad elegir más de una opción, se 
enlistan las más mencionadas



Principales preocupaciones de los 
estudiantes participantes

Desempeño académico    Trabajo

Entorno y convivencia familiar 
Económica

Entorno y convivencia familiar
Interacción social 

Desempeño académico
Entorno y convivencia familiar 

Desempeño académico 

Entorno y convivencia familiar
Interacción social 

Desempeño académico
EconómicaPregunta 17

*Extensa lista de combinaciones por posibilidad elegir más de una opción, se 
enlistan las más mencionadas



Pregunta 18_1

13%
(276)

15%
(63)

27%
(35)

11%
(178)

52%
(1138)

33%
(141)

27%
(35)

60%
(962)

25%
(545)

42%
(181)

39%
(50)

19%
(314)

10%
(213)

10%
(44)

6%
(8)

10%
(161)

Salud mental

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado la salud mental de los participantes 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 



Salud físicaPregunta 18_2

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado la salud física de los participantes 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

23%
(496)

19%
(84)

28%
(36)

23%
(376)

48%
(1037)

46%
(197)

36%
(46)

49%
(794)

25%
(549)

29%
(123)

30%
(39)

24%
(387)

4%
(90)

6%
(25)

6%
(7)

4%
(58)



Actividades recreativasPregunta 18_3

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado las actividades recreativas.
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

14%
(310)

8%
(34)

20%
(25)

16%
(251)

69%
(1490)

74%
(319)

59%
(75)

68%
(1096)

14%
(311)

15%
(64)

19%
(24)

14%
(223)

3%
(61)

3%
(12)

3%
(4)

3%
(45)



Convivencia en el hogarPregunta 18_4

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado la convivencia en el hogar 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

37%
(802)

37%
(161)

38%
(49)

37%
(592)

24%
(525)

19%
(80)

21%
(27)

26%
(418)

35%
(750)

40%
(170)

38%
(48)

33%
(532)

4%
(95)

4%
(18)

3%
(4)

4%
(73)



Actividades cotidianas del hogarPregunta 18_5

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado las actividades cotidianas del hogar
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

43%
(933)

43%
(184)

37%
(48)

43%
(701)

16%
(340)

20%
(84)

19%
(24)

14%
(232)

38%
(826)

35%
(152)

41%
(52)

39%
(622)

3%
(73) 2%

(9)

3%
(4)

4%
(60)



Pregunta 18_6

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado los ingresos económicos
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

6%
(126)

5%
(21)

13%
(16)

5%
(89)

62%
(1354)

39%
(166)

39%
(49)

71%
(1139)

28%
(603)

54%
(231)

43%
(55)

20%
(317)

4%
(89)

3%
(11)

6%
(8)

4%
(70)

Ingresos económicos



EstudiosPregunta 18_7

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado los estudios de los participantes 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

14%
(300)

21%
(89)

9%
(11)

12%
(200)

60%
(1311)

36%
(153)

23%
(29)

70%
(1129)

20%
(442)

39%
(169)

63%
(81)

12%
(192) 6%

(119) 4%
(18)

6%
(7)

6%
(94)



TrabajoPregunta 18_8

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado el trabajo de los participantes
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

8%
(181)

16%
(70)

16%
(20)

6%
(91)

40%
(870)

51%
(218)

39%
(50)

37%
(602)

42%
(921)

27%
(115)

34%
(44)

47%
(762)

9%
(200)

6%
(26)

11%
(14)

10%
(160)



Vida socialPregunta 18_9

El tener que “quedarse en casa”, ha afectado la vida social de los participantes
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

25%
(553)

23%
(99)

19%
(25)

27%
(429)

10%
(207)

5%
(21)

8%
(10)

11%
(176)

64%
(1387)

72%
(308)

71%
(91)

61%
(988)

1%
(25) 0%

(1)

2%
(2) 1%

(22)



Higiene personalPregunta 18_10

El tener que “quedarse en casa” ha afectado la higiene personal de los participantes
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

25%
(553)

23%
(99)

19%
(25)

27%
(429)

10%
(207)

5%
(21)

8%
(10)

11%
(176)

64%
(1387)

72%
(308)

71%
(91)

61%
(988)

1%
(25)

0%
(1)

2%
(2)

1%
(22)



Horas de estudioPregunta 19_1

Cómo se han visto afectada las horas de estudio para los participantes
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

33%
(717)

27%
(114)

25%
(32)

35%
(571)

19%
(408)

13%
(16)

19%
(314)

40%
(876)

41%
(666)

6%
(138)

9%
(40)

45%
(58)

2%
(35)

1%
(6) 4%

(5)
2%
(24)

3%
(40)

45%
(193)

13%
(17)

18%
(76)



Horas de sueño y descansoPregunta 19_2

Cómo se han visto afectadas sus horas de sueño y descanso
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

53%
(1141)

57%
(245)

40%
(51)

52%
(845)

22%
(466)

29%
(37)

21%
(331)

22%
(482)

24%
(392)

3%
(67)

5%
(23)

6%
(8)

1%
(16)

1%
(16) 2%

(3)
1%
(11)

2%
(36)

14%
(61)

23%
(29)

18%
(76)



Atención y concentraciónPregunta 19_3

Afectación en los participantes en su capacidad de atención y concentración 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

65%
(1407)

49%
(208)

35%
(45)

72%
(1154)

22%
(479)

39%
(50)

18%
(288)

5%
(110)

5%
(81) 6%

(136)

10%
(45)

16%
(21)

2%
(40)

3%
(13) 4%

(5)
1%
(22)

4%
(70)

5%
(22)

6%
(7)

33%
(141)



Horarios actividades cotidianasPregunta 19_4

Cómo se han visto afectados sus horarios para realizar actividades cotidianas 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

42%
(910)

29%
(124)

32%
(41)

46%
(745)

22%
(483)

34%
(43)

22%
(358)

24%
(519)

19%
(313)

8%
(164)8%

(32)

6%
(7)

4%
(96)

4%
(18) 3%

(4)
5%
(74)

8%
(125)

40%
(173)

26%
(33)

19%
(82)



Violencia físicaPregunta 20_1

Situaciones de violencia física 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

1%
(33)

1%
(2) 3%

(4)
2%
(27)

6%
(122)

4%
(17) 4%

(5)
6%
(100) 0%

(3)

0%
(1) 0%

(0)
0%
(2)

93%
(2014)

95%
(409)

93%
(119)

92%
(1486)



Violencia sexualPregunta 20_2

Situaciones de violencia sexual 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

1%
(17)

1%
(3) 2%

(3)
1%
(11)

1%
(20)

1%
(4) 2%

(2)
1%
(14)

0%
(2)

0%
(0) 0%

(0)
0%
(2)

98%
(2133)

98%
(422)

96%
(123)

98%
(1588)



Violencia psicológica y emocionalPregunta 20_3

Los participantes en general reportaron vivir situaciones de violencia psicológica y 
emocional.   Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 

2%
(48)

1%
(6) 2%

(3)
3%
(39)

19%
(424)

11%
(45) 15%

(19) 22%
(360)

2%
(36)

1%
(3) 1%

(1)
2%
(32)

77%
(1664)

87%
(375)

82%
(105)

73%
(1184)



Acoso por parte de familiaresPregunta 20_4

Situaciones de acoso por parte de familiares 
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615 :

1%
(20)

0.5%
(2) 2%

(2)
1%
(16)

2%
(43)

1%
(5) 2%

(3)
2%
(35)

0%
(10)

0.5%
(2) 0%

(0)
1%
(8)

97%
(2099)

98%
(420)

96%
(123)

96%
(1556)



Acoso por parte de algún integrante de la comunidad universitariaPregunta 20_3

Situaciones de acoso por algún integrante de la comunidad universitaria
Total : 2172,  ACA: 429, ADV: 128, EST: 1615

1%
(27)

2%
(10) 2%

(3)
1%
(14)4%

(80)

4%
(14) 8%

(10)
4%
(56)

0%
(10)

0%
(1) 0%

(0)
0%
(9)

95%
(2055)

94%
(404)

90%
(115)

95%
(1536)


